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VšĮ   ”BŪK MANO DRAUGAS“ 

 

2017 m gruodžio 31 d 

FINANSINĖS ATSKAITOMYBĖS AIŠKINAMASIS RAŠTAS 

 

 

1. Bendroji dalis 

 

1.1 VšĮ “BŪK MANO DRAUGAS “ įregistruota 2011 m. biržėlio mėn. 20 d., įmonės 

kodas 302639996. 

1.2 Įmonės finansinė atskaitomybė parengta už laikotarpį nuo 2017 m sausio mėn. 01 d. iki 

2017m gruodžio 31d.  

1.3 Įmonė neturi filialų, atstovybių, dukterinių ir asocijuotų įmonių.  

1.4 Įmonės pagrindinė veikla – gyvūnų globą. 

1.5 Įmonė  už 2017  m. sudarė pilną finansinę atskaitomybę – balansą, pelno (nuostolių)  

ataskaitą  ir aiškinamajį raštą. 

Finansiniai metai yra kalendoriniai metai: finansinių metų pradžia sausio 1 d., pabaiga – 

gruodžio 31 d. 

2. Apskaitos politika 

 

Įstaigos buhalterinė apskaita tvarkoma ir finansinė atskaitomybė sudaroma 

vadovaujantis šiais bendraisiais principais: įmonės veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, 

piniginio mato, kaupimo, palyginamumo, atsargumo, neutralumo ir turinio svarbos. 

Įstaigos apskaitos politika sudaryta, apskaita tvarkoma ir finansinė atskaitomybė 

sudaroma vadovaujantis Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymu ir Lietuvos 

Respublikos teisės aktais, reglamentuojančiais apskaitos tvarkymą ir finansinės atskaitomybės 

sudarymą ir pateikimą. 
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3.Ilgalaikis materialus turtas 

Ilgalaikiam turtui direktoriaus įsakymu priskiriami daiktai, kurių vertė ne mažesnė kaip 

289,62 euro ir naudojamas ne mažiau kaip vienerius metus. Į ilgalaikio turto savikainą neįskaitoma 

PVM suma, kuri neatskaitoma pagal LR PVM įstatymą.   

Ilgalaikis materialus turtas apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. Įsigijimo 

savikaina apskaičiuojama prie už tą turtą mokėtinos sumos pridėjus tiesiogines su įsigijimu susijusias 

išlaidas, taip pat negrąžinamus mokesčius. Ilgalaikio turto nusidėvėjimas skaičiuojamas tiesiniu 

metodu nuo kito mėnesio, pirmos dienos, pradėjus turtą naudoti ir nebeskaičiuojamas nuo kito 

mėnesio pirmos dienos po jo nurašymo, pardavimo ar kitokio perleidimo bei tada, kai visa naudojimo 

turto vertė (atėmus likvidacinę vertę) perkeliamas į paslaugų savikainą. 

 

Atskiroms ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo turto grupėms taikomi  nusidėvėjimo 

normatyvai: 

Ilgalaikio turto grupė Metodas Normatyvas metais 

PASTATAI Tiesinis 15 

MATERIALUSIS TURTAS 

Veiklai naudojami nauji pastatai bei pastatų, įtrauktų į 

Lietuvos Respublikos nekilnojamųjų kultūros vertybių 

registrą, rekonstravimas, jei pastatai pastatyti arba 

rekonstravimas atliktas nuo 2002 m. sausio 1 d. 

  

  

   

Tiesinis  

  

  

  

8 

Mašinos ir įrengimai Tiesinis  5 

Elektros perdavimo ir ryšių įtaisai (išskyrus kompiuterinius 

tinklus) 

  

Tiesinis 

  

8 

Baldai, išskyrus naudojamus viešbučių veiklai Tiesinis 6 

Kompiuterinė technika ir ryšių priemonės (kompiuteriai, jų 

tinklai ir įranga) 

Tiesinis    

3 

Lengvieji automobiliai:     

2) kiti lengvieji automobiliai – ne senesni kaip 5 

metų 

  

Tiesinis 

  

6 

3) kiti lengvieji automobiliai Tiesinis 10 

Kitas aukščiau neišvardytas materialusis turtas Tiesinis 5 

NEMATERIALUSIS TURTAS     

Programinė įranga Tiesinis  3 

Kitas nematerialusis turtas Tiesinis 4 
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     4. Atsargos 

   Atsargom priskiriamas turtas, skirtas perpareduoti ir pajamoms uždirbti ir apyvartinė 

tara. Įsigijimo metu atsargos apskaitoje registruojamos įsigijimo savikaina. Pardavimo metų atsargų 

savikainą nurašoma. 

. 

 

5.Pajamos ir sąnaudos 

Pajamos pripažįstamos kaupimo principu, t.y. apskaitoje registruojamos tada, kai jos 

uždirbamos, neatsižvelgiant į pinigų gavimą. Pajamomis laikomas tik ekonominės naudos 

padidėjimas.  

Sąnaudos, patirtos vykdant programas ir uždirbant ataskaitinio laikotarpio pajamas, 

apskaitoje registruojamos ir finansinėje atskaitomybėje parodomos taikant kaupimo, pajamų ir 

sąnaudų palyginimo principus, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką. Sąnaudomis pripažįstamos tik 

ta ataskaitinio ar ankstesnių laikotarpių išlaidų dalis, kuri tenka per ataskaitinį laikotarpį uždirbtoms 

pajamoms. Išlaidos, nesusijusios su per ataskaitinį laikotarpį uždirbtoms pajamoms, bet skirtos 

būsimųjų laikotarpių pajamoms uždirbti, apskaitos registruojamos ir finansinėje atskaitomybėje 

pateikiamos kaip turtas. Tais atvejais, kai per ataskaitinį laikotarpį turėtų išlaidų neįmanoma susieti 

su konkrečių pajamų uždirbimu ir ateinančiais laikotarpiais jos neduos pajamų, šios išlaidos 

pripažįstamos įstaigos sąnaudomis tą laikotarpį, kurį buvo patirtos.  

 

  Pajamos   

5005 Suteiktų paslaugų pajamos 4161,55 

536 Teigiamą valiutų kurso pasikeitimo įtaka 10,00 

  Viso: 4171,55 

 

Direktorė    Galina Kučinskienė 

 

Buhalterė    Olga Vasiljeva 


